

A LOS CAZADORES

La armería PABLO NAVARRO se ha trasladado a la calle San Vicente, número 50, esquina San Fernando. Los antiguos locales de Correjería, Bordadores, se destinan a cuna.

Oculista de Santa Bárbara

Otención rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las **granulaciones**. Calle de Colón, 21, bajo, Valencia.

Regalo

Una tarjeta postal y un dije racimo de uvas a toda persona que entregue DIEZ PUEBLOS, sortijas, pendientes, gemelos, botaniqueros, impermeables, o cosas, o cosas de uvas y medallas. Estos objetos desuados se cambian por periódicos de EL PUEBLO en cantidad de 10, 20, 30, 40, 50; según los PUEBLOS que entregue así se dará el regalo en

El primer magistrado de la República

Las noticias que se reciben de Portugal hablan de la lucha entablada entre las diversas tendencias republicanas para la elección del primer presidente. La Asamblea constituyente está dividida. Se han hecho trabajos para evitar una votación y que el presidente sea aclamado. Estas gestiones para que haya un sólo candidato no han llegado a términos felices, pues aunque muchos se llaman republicanos, no todos, cuando es llegado el momento de las demostraciones, ofrecen el ejemplo.

Un ilustre portugués, el doctor Braamcamp, candidato a la presidencia, ha retirado su candidatura. Quedan Bernardino Machado, a quien apoya una gran mayoría; Magalhães Lima, significadísimo librepensador que cuenta con la simpatía de la extrema izquierda, y Manuel de Arriaga, un excelente moderado cuyas ideas respecto al problema religioso no son muy conocidas.

Espera la opinión europea, sobre todo la que no sigue ansiosamente la política portuguesa, que sean aclamados el actual ministro de Negocios Extranjeros o el popularísimo Magalhães Lima. Esperan también los que conocen al detalle la vida política de Portugal, que uno de estos dos ilustres prohombres del republicanismismo sea elevado a la suprema ciudadanía.

No, sin duda alguna, por la influencia personal que en los destinos de la República lusitana puede ejercer quien resulte elegido, sino por las meditaciones a que dará lugar la elección. Y decimos que no tendrá influencia grande la persona del presidente, porque votada ya la Constitución, a la francesa, es el parlamento soberano. ¿Qué acción, qué iniciativa, qué intervención siquiera tiene Fallières en los asuntos públicos? Podría asegurarse que ninguna. Entre el régimen presidencial norteamericano y el régimen parlamentario de las repúblicas europeas, hay una diferencia fundamental, como expresa el Sr. Azcarate en una obra concienzuda.

Bajo el régimen presidencial, es el presidente quien tiene facultad soberana para una activa intervención en la política, tanto que en su poder reside una prerrogativa comparable a la de las monarquías: la de disolver el Parlamento. El régimen parlamentario, pone en su lugar secundario al presidente; el Parlamento es la fuente del poder; él sale las leyes que están sobre todos los ciudadanos. Nada puede el presidente contra el Parlamento que de cumplir fatalmente su vida legal, sosteniéndose siempre sobre todas las crisis, lo mismo de los gobiernos que de la presidencia.

Si, pues, Portugal ha votado su constitución parlamentaria el presidente apenas si saldrá de la categoría simbólica a que lo reduce el espíritu de esa democracia. Claro es que nada hay tan peligroso para los partidos políticos, singularmente los republicanos, como las llamadas cuestiones de personal. Y una cuestión de personal es, no cabe duda, la elección de presidente. Y esto, si no perturba a los republicanos portugueses, en estos momentos, los ha sometido a una pasión de la que pueden y deben curarse con sólo recordar a los Braganza.

El cierre de los comercios

En la Casa del Pueblo
Bajo la presidencia del vice de la sociedad de obreros peluqueros y barberos, compañero Fons, se celebró anoche una importante asamblea, para tratar de las mejoras que estos sufridos dependientes solicitan de sus jefes.

El compañero Catalá rogó a todos se manifestaran con la mayor cordura para facilitar los trabajos de arreglo. El compañero Vela, vicepresidente del Comité de la Casa del Pueblo, saludó a los presentes. Les explicó lo que es la Asociación, y al comparar los demás obreros con los peluqueros y barberos, dedujo que la falta de consideración que estos sufrían era debido a la desunión que entre ellos observaba.

Combatido a los sindicatos amarillos, creados para ayudar a los patrones en contra de las pretensiones de los explotados. El secretario de la sociedad de barberos y peluqueros, Bernabé, dió lectura a una cariñosa carta del patrono Ricardo Barberá, en la que después de animarles en sus peticiones, muestra su conformidad.

El compañero García hizo un llamamiento a los dependientes que se separaron al principio de esta lucha para que, reconociendo el mal paso dado, vuelvan a ingresar en la asociación, y objetan de no llegar a entorpecer las mejoras que solicitan. Agradeció el reconocimiento a su sociedad por el Comité de Centro, y terminó diciendo que esperaba que la máxima jerarquía «divida y vencerá» no llegará a triunfar en esta asociación.

Después de una pequeña discusión se acordó por unanimidad, el pedir a sus jefes las siguientes mejoras:
Horas de apertura y cierre de los establecimientos durante todo el año, de ocho a ocho, con hora y media para comer, tanto para internos como para externos, con la excepción de las vísperas de fiestas y sábados que cerrarán a las diez de la noche.

A propuesta del compañero Alcalá se nombró una comisión para que realicen todos los trabajos necesarios, cerca de sus jefes. Dados los entusiasmos de que están poseídos estos modestos dependientes por conseguir mejoras que no creemos perjudiquen a sus patrones, esperamos que saldrán airoso en sus peticiones.

Visto y leído

Saint-Saens en el café concert
Victor Fonceier contó, hace poco, en «Le Gaulois» la siguiente anécdota de Saint Saens.

«Por más que su cabello y su barba se hayan encanecido, el corazón y la fantasía del gran músico francés han quedado jóvenes; su risa sonora contagia a los que le escuchan. Para dar una idea de su jovialidad, apuntó aquí el recuerdo de una escena divertidísima. En un concierto de coros de Chartres, formamos los dos parte del jurado, y una noche entramos, junto con varios colegas, en el café concert de la localidad. En las tablas aparecieron, una tras otra tres infelices criaturas ataviadas con galas pasadas de moda, las cuales cantaron mal, malisimamente poco, acompañado su canto por un pianista poco avezado al oficio.

Aprovechando un momento en que este concientia un cigarro, se sentó Saint Saens al piano para tocar una fantasía improvisada, y tocó de un modo tan maravilloso que el público, que por cierto no era muy selecto, aplaudió a rabiar y protestó unánimemente cuando volvió a ceder el puesto a su antecesor. Saint Saens consistió en seguir tocando, y al terminar el concierto, el dueño del local, que no sabía quién era el desconocido pianista, se le acercó y le ofreció contratarle por cinco francos cada noche.
—Su ofrecimiento de usted es muy agradable,—le contestó Saint Saens con amabilidad y en tono de fina ironía—pero no puedo aceptarlo porque en París gano diez francos cada noche y además la comida.»

COOPERATIVA UNIVERSAL

Convocatoria
Aprobado el Reglamento de la Cooperativa por este Gobierno civil, se convoca a junta general para mañana, a las nueve y media de la noche, con objeto de proceder, entre otros asuntos, a la votación de los cargos de la directiva.

Dada la importancia de esta reunión, se ruega a los socios la puntual asistencia. Por la comisión organizadora: El secretario,
José Garrigues.

Diffusión de la cultura en Puerto Rico

Aunque sea triste confesarlo, es lo cierto que en poco más de dos lustros las colonias que fueron españolas han mejorado su suerte en diversos aspectos, especialmente en cuanto a higiene y cultura se refiere. Poco importa señalar las causas que hayan determinado semejante estado de cosas: ello podría herir nuestra susceptibilidad de patriotas; basta consignar hechos, y éstos con abrumadora elocuencia demuestran nuestra incapacidad como colonizadores.

En la isla de Puerto Rico, a los once años de haber cesado nuestra dominación, funcionaron 1.992 escuelas, a las que asistieron diariamente 74.732 alumnos. El año pasado hubo 2.450 escuelas con 121.452 alumnos matriculados y una asistencia diaria de 84.255, o sean 458 escuelas y 9.536 alumnos más que en el año anterior.

En el último período se utilizaron 1.743 maestros, 928 mujeres y 815 hombres, ganando todos 720.000 dólares por sus sueldos y el resto hasta un millón de dólares (cinco millones 600.000 pesetas) pagados por el Tesoro insular, se invirtió en los demás gastos del mismo, para lo cuales los ayuntamientos dedican también una buena parte de sus presupuestos (unos tres millones de pesetas).

En los últimos diez años, las escuelas y niños matriculados han tenido un aumento de 25 a 245.0 las primeras y los segundos de 24.392 a 121.452 (casi cinco veces unas y otros). En el año de 1910 se construyeron cuatro escuelas en los 22 departamentos, y el total de los últimos edificios llegó a 70, con 400 departamentos para los distintos grados de la instrucción.

El acrecentamiento de las matrículas de niños en las escuelas (cerca del 11 por 100) se debe principalmente a que la instrucción es absolutamente obligatoria y gratuita. Verdad es que al desaparecer de la isla nuestros funcionarios torpes o concupiscentes, o ambas cosas a la vez, desaparecieron también el fraude y el cura ignorantes y lo que es peor: intolerantes.

Desde Paris

La marea ascendente

leyendo los telegramas referentes a la gigantesca huelga inglesa, la imaginación salta sobre los hechos particulares, sobre los episodios todos de la lucha, para representarse la gran fuerza viva que aparece, creciendo en intensidad y avanzando incontrolable como un pleamar. ¿Quién podrá contener su curso?
Ante la huelga de los ferroviarios franceses, en presencia de esta magna huelga inglesa, preséntase que está próxima a realizarse la visión profética de un Paul Adam. Si, un día llegará en que el Estado—esa entidad aún omnipotente y ufana—que de reducido a su más mínima expresión para colocar cara a cara a las dos grandes fuerzas que se disputan el mundo: capital y trabajo. Pero la sospecha de Adam, su vaga presunción de que el primero triunfó, ó que la antinomia se resuelva en una fórmula armónica, en un cordial alianza del capital y el trabajo, eso sí que es la quimera de un soñador. En esta lucha ardiente de antipodios intereses, es fácil reconocer la imposibilidad de un perdurable acuerdo, y no es difícil prever el final triunfo proletario.

La marea asciende. Sea cualquiera el resultado de los parciales combates: entre el capital y el trabajo, aunque este último quede vencido y el desánimo sobrevenga, la derrota sólo es momentánea; porque el sentimiento de la solidaridad de clase flota siempre en las conciencias y se fortifica con el tiempo. Hasta el orgullo del vencedor y la subsiguiente reacción que suele llevar aparejada leyes coercitivas, sirven para ahondar más el abismo de clase é impedir en el vencido la persuasión de que sólo vigorizando la solidaridad con sus semejantes en el trabajo, podrá contrarrestar el empuje de los vencedores.

Este sentimiento de solidaridad se ha hecho carne en los obreros, y sería inútil pretender desarrullarlo. Cada nuevo y magno conflicto que estalla lo revela más potente, y ahí está la huelga de Inglaterra mostrando cómo los oficios se dan la mano oponiendo una cadena de resistencia que obstruye el normal curso de la vida cotidiana, rompe ó ahoja todos los resortes del complicado mecanismo que hace funcionar al Estado, y aún esto mismo proclama cuán artificial y deleznablemente está montado.

Filósofos ególatras y profesores de alquiler, han estado concediendo excesiva importancia a las minorías directoras, y demasiado poca a las que llamaban rebaño

DEL MAESTRO

Cuando los sucesos tienen por sí solos la suficiente fuerza de penetración ¿qué puede añadirles el comentario? Las noticias de Inglaterra se comentan por sí mismas. De un lado, el esplendor de sus fiestas marítimas, el más insolente lujo ostentado por los poderosos más poderosos del mundo, señores de la tierra y de los mares. De otro lado, la huelga sangrienta, el alarido desesperado de los hambrientos, que por ser legión, quieren también ser poderosos un día a su manera: el destruyéndolo todo, aunque no estén muy seguros de lo que después ha de edificarse. No hay colosal ídolo de oro que no tenga los pies de barro. El relato de esas huelgas de Londres y de Liverpool, cortando bruscamente la admiración envidiosa que pudiera causarnos la descripción de las fiestas brillantes, viene a ser consuelo de pobres, ya que no de tonos. En todas partes hacen habas, menos mal donde sólo cuecen habas y de la peor calidad. Aquí tenemos huelgas y no tenemos yates ni duques de Westminster, que siempre es un entretenimiento hasta ver en qué para todo.

Y aún pretendiendo los soberbios lora oponerse a la sabia política de Lloyd George, de quien bien pudiera decirse, como dijo Calderón de la Cruz redentora, que es «Iris de paz que se puso entre las iras del cielo y los pecados del mundo».

Si con política tan previosa de lo que está viendo venir el más ciego, no se consigue evitar algún tremendo choque, ¿qué sucederá donde nadie piensa en nada ó se piensa en lo que menos importa?
Los ricos en Inglaterra han recibido en estos días una buena lección de Economía política. Con todo su dinero se han visto carecer de muchas cosas.

En los muelles se pudrían las frutas, se derretía el hielo, se estropeaban las golosinas, y por una vez se movían en todo su valor los que nunca creyeron que todo eso significaba más que dinero. Por una vez, se han permitido los hambrientos el lujo que los hartos se permiten toda la vida: desperdiciarlo.

Jacinto Bonavente.

POLÍTICA PORTUGUESA

La presidencia de la República

Lisboa.—Entre todos los candidatos a la presidencia, el que más probabilidades tiene de triunfo es el actual ministro de Negocios Extranjeros Bernardino Machado.

«O Mundo», el periódico oficial del Gobierno, declara lo siguiente:
«Los diputados que, interpretando las aspiraciones del Partido Republicano, tantas veces manifestadas desde los tiempos de la monarquía, acordaron votar el nombre del Dr. Bernardino Machado, no desisten de ello por considerarlo un deber de repúblicas y de patriotas.»

«Muchos ó pocos, tienen hoy, como ayer, la convicción de que Machado es el ciudadano que mejor puede servir en la presidencia de la República los intereses del país y de las instituciones.»

El ilustre presidente de la Asamblea Nacional Anselmo Braamcamp Freire, ha retirado su candidatura a la presidencia de la República.

Braamcamp ha declarado noblemente que por encima de todo desea la unión del partido republicano y que ha retirado su candidatura por creer que su nombre pudiera ser un inconveniente en estos momentos en que tanto apasiona la ley de separación de la Iglesia y el Estado, con la que no está absolutamente conforme.

«A Vanguardia» apoya resultadamente la candidatura del Dr. D. Manuel de Arriaga. Este nombre—dice «A Vanguardia»—tiene con la mayor simpatía en los círculos de cuantos conocen la brillante historia política del distinguido demócrata y ningún buen republicano podrá levantar justas protestas contra ese eminente republicano. «Por sus hechos, por su delicado carácter y por su primorosa educación, el doctor Arriaga no es de los candidatos que levantarán grandes resistencias.»

Al doctor Arriaga le ha sido ofrecida la presidencia de la República por un grupo de 130 diputados. Este ofrecimiento fué incondicional. En todo Portugal se espera con interés extraordinario el resultado de la elección presidencial.

Se confirma en el triunfo de la candidatura de Bernardino Machado.

Vida Municipal

El Alcalde accidental, Sr. Valentín, ha dado las órdenes oportunas para que desaparezcan inmediatamente los estercoleros que existen en las inmediaciones de Benimamet.

Bajo la presidencia del Sr. Oleina se reunió ayer la comisión de Caminos, acordando tomar parte en el concurso de subvenciones para caminos vecinales que en breve se ha de celebrar en este Gobierno civil, para recabar el máximo de subvención con destino a los caminos de Valencia a la Dehesa, y de Valencia a Paterna.

La guardia municipal ha detenido en la vía pública 14 mendigos.

Otro buen servicio realizaron ayer los celadores del Mercado. Por la mañana decomisaron varios kilos de carne procedente de reses sacrificadas clandestinamente.

El decimio se llevó a efecto en el camino de Burjasot.

Ayer a mediodía, después de la firma, se trasladó el Alcalde accidental a la Delegación de Hacienda, conferenciando definitivamente con el Sr. Torrijos sobre la cuestión de la Albufera.

LOS VINOS ESPAÑOLES

Una Memoria de M. Filandeu.—Graves denuncias contra España.
Los procedimientos de análisis seguidos en los laboratorios franceses al importar a nuestros vinos, han dado lugar, en la última campaña, a una serie inaceptable de conflictos, disgustos y pérdidas, y han sido motivo de un sinnúmero de reclamaciones al gobierno francés.

Este, con el fin de averiguar lo que había de cierto en lo que se afirmaba respecto a la adulteración de los vinos españoles, designó a uno de sus químicos encargados del Servicio de la Represión del Fraude, para que viniera a España é informara de cuanto sobre este asunto pudiera averiguar, al ministro de Agricultura de la vecina nación.

M. Filandeu, que fué el designado por el ministro, ha realizado su misión y acaba de publicar la correspondiente Memoria, en la cual deja muy malparados a los intermediarios en el comercio de nuestros vinos.

Juzgando de interés para nuestros productores las graves denuncias que contiene la Memoria, extractamos a continuación la parte más importante de la misma.

«El viñedo español—dice M. Filandeu—extendido por la casi totalidad de la península, es difícil poder ser estudiado en su conjunto, siendo necesario dedicar algunos meses para obtener un conocimiento perfecto de su totalidad.»

No se ha conocido como en Francia en determinadas regiones como las de Mediodía, Bordes, Borgia y Champaña, sino que en España el cultivo de la vid se halla en todas partes. Lo mismo se le ve mediar a los cereales, que al lado de los naranjos y de los olivos, en los valles como en las sierras, encontrándose en las más diversas situaciones, en alturas de mil metros como en las llanuras.

En las regiones que he reconocido la flojera las tiene en plena crisis y la reconstitución se halla poco adelantada. De los informes que he podido recoger he averiguado cuáles son los principales centros vitícolas de España.

Provincia de Alabaes, vinos de 13°50 a 16 grados; blancos, de 13 a 14 grados. Alicante, vinos de 13 a 15 grados algunos; Alcoy, de 13 a 14; Almería, uvas de exportación; Barcelona, vinos de 12 a 13 grados; Panamá, de 8°5 a 9°5 grados.

Cáceres, vinos de licor; Cádiz, blancos; Castellón, de 13°5 a 14 los del lado de Vinuro. Ciudad Real, tintos superiores y blancos de 13 a 15 grados.

Gerona, similares a los del Rosellón, de 12 a 15 grados; Huesca, de Aragón, de 13 a 15 grados. En plena crisis floxérica. Logroño, vinos finos; Lugo, id.; Pontevedra, reños de 14 a 15 grados; Sevilla, de licor; Tarragona de 14 a 15 grados en el Priorato; Valencia, tintos 13 grados, y Utiel y Requena de 10°50 a 12 grados.

Las provincias de Ciudad Real, Alabaes, Murcia con Manzanares, constituyen la Mancha, centro de producción de los vinos blancos.

De las elevadas graduaciones citadas, tomadas como el Mallangán, habría que rebajar algunas decimas; pero esto aun en ciertas regiones han dado grados inferiores a los de los años normales.

De un modo general se dice que España sólo produce vinos gruesos, y la mayoría de los viticultores llaman vinos pequeños a los de 11 grados y no se preocupan de recolectarlos, lo que he podido comprobar varias veces hablando con los propietarios.

Mi trabajo quedó complicado, por la época en que me fué confiado. Necesita estudiar la naturaleza de los vinos, tomar muestra en casa de los propietarios, los cuales han ya vendido sus caldos, sobre todo los tintos, pues blancos encontré muy pocos.

«A esto se añade la necesidad que tenía de obrar aprisa para aportar lo más pronto posible al laboratorio oficial, y a los peritos franceses el complemento de la documentación, de la cual tenían gran necesidad, se comprenderá que no pude extender mis investigaciones más que a las provincias que más vino exportaban a Francia y que aproximaban los productos de Barcelona, Tarragona, Valencia y Alicante.»

44 OCTAVIO MIRBEAU

Sebastián adquiría una extraña fuerza, vapor pronto a desvanecerse cuando encontraba a su padre ó cuando se veía solo en la trastienda.

Crear en su espíritu aprensiones, angustias, las lecturas que el señor Roch proporciónó a su hijo, de la feroz Bretaña, país de misterios y leyendas, especie de estudios preparatorios, narraciones sombrías y terribles. Aquellos agrestes paisajes, el mar trágico, los viejos castillos semiderrribados, las hadas malélicas deslizándose suavemente sobre la superficie de los estanques nocturnos; naufragos que por encima de las enroscadas olas muestran enmarañadas cabelleras, todo este fantástico melodrama, se combinó en su imaginación mezclándose con los paternales consejos de los jesuitas y creando en su cerebro una sobrehumana y fulgurante imagen de lo que era el colegio. Jamás podría habituarse a vivir en tal medio, en continuo contacto con seres de tan elevada categoría, tan lejos de la suya, que de todos, el más humilde, despedía luces irradiantes de arzobispo.

Y divagando por las hiperbólicas comparaciones de su padre, se presentó a los jesuitas en sus pompas religiosas, en sus ordenaciones,

45 SEBASTIÁN ROCH

bajo sus casullas recamadas en oro, envueltos en olas de incienso, reverenciados como papas, inabordable como dioses. Entre vagos temores y esperanzas quiméricas, privado de sus camaradas, la sola alegría que le hubiera ayudado a salvar aquellas difíciles horas de espera, enervado, extenuado por las interminables pruebas a que le sujetaba la madre Cébron, embrutecido por los continuos ruegos de su padre, hubiera sido la continua presencia de Margarita. Excepto los jueves y domingos, no sabía qué hacer de aquellas largas jornadas. Jugaba en la plaza mayor; vagabundaba a través de los campos, de los vallados risueños y floridos ó bien por la ribera, cuando perseguía a los cazadores cruzando los ríos con los brazos desnudos y el calcetín doblado por encima de la rodilla, removiendo las piedras bajo las cuales dormían los inocentes cangrejos. ¡Qué dolor para su corazón oír ahora desde su casa los gritos que en la calle daban los compañeros y no poderlos seguir!

Algunas veces, refugiábase en el jardín situado fuera de la población, cerca del cementerio. Ni allí lograba gozar del reposo deseado. La ausencia de flores bellas, de árboles umbríos, el pesado dibujo de los mazorcos, lo

46 OCTAVIO MIRBEAU

Sebastián se aproximaba tímidamente, con los codos pegados al cuerpo, asustado por los lazos blancos del gorro planchado el día anterior y que, colocados sobre su cráneo parecían los cuernos del diablo.

—¿Tú serás buen chico?..

Y le agarraba fuertemente un brazo, haciéndole girar como un trompo y mirándole con sus pequeños ojos que parecían despedir dardos.

—¡Miramel!...—repetía.—Sabes lo que harán de tí los jesuitas? Puedo ser que creas que ellos lleguen a mirarte, con tu aire simplón y torpe. ¡Ah, sí! Pero cuando te hayan visto, se reirán a carcajadas y te enviarán a casa!.. ¿Quieres que te diga una verdad?.. ¡Contéstame, bobo, contéstame!.. ¿Quieres que te diga una verdad?..

—Sí, tía.

—¡Sí, tía!—añadió Rosalía adoptando un tono lento y burlón.—¡Sí, tía! ¡Será bestia este chiquillo?.. Pues bien; tu padre, tu querido padre, es un imbécil, un gran imbécil... ¿Lo entiendes?.. ¡Diselo de mí parte! Dile: «La tía Rosalía me ha dicho que eres un imbécil. ¡Dios mío! Envíar a su hijo a los jesuitas cuando él no sabe hacer otra cosa que limpiar

47 OCTAVIO MIRBEAU

galantemente «mi bella inquilina», lo cual no le impedía negarse a hacerlo en la casa cuantas reparaciones le exigía. Por su parte, la señora Lecault, sintiendo el abandono moral del gentil muchacho, reservado y silencioso, interesábase por él y lo recibía maternalmente. Convínose en que los jueves y domingos pasaría en su casa algunas horas. Frecuentemente, cuando hacía buen tiempo, cerraba la casa y marchábase a pasear con Sebastián y su hija.

En estos momentos de crisis, Sebastián encontró un verdadero consuelo en su pequeña amiga Margarita. Un instinto de protección más tierna, el calor de una atmósfera más tibia, aproximóronle fuertemente a ella. Y no es que Sebastián la expresara lo que sentía. Era demasiado tímido para esto; no hubiera sabido qué decirle, qué expresar en el tumulto de sensaciones embrolladas, de vagas penas que se agitaban en él. Cerca de ella aparecía su corazón y se calmaban sus dolores de cabeza. Poco a poco iba renaciendo la alegría de no pensar en nada. Se le aparecía encantadora, prodigándola cariñosas zalamerías. Sus grandes ojos negros, dema-

48 SEBASTIÁN ROCH

49 SEBASTIÁN ROCH

50 SEBASTIÁN ROCH

Pídanse en cafés y colmados el mejor de los anises

ANIS TUNEL
Especialidad de A. Nadal.-Buñola-Mallorca
Gran balneario de la Sociedad Anónima
VICHY CATALAN

provincia de Valencia, especialmente en Requena, Utiel y Liria, es notoriamente pública, y me lo han declarado diferentes veces...

En la región de Tarragona compraron en cierto momento todos los vinos averiados, enfermos y picados, y después de haberlos mezclado con otros de Reus ó del Priorato, ó mejor con vinos licorosos de mediana calidad...

En la Manche emplean un procedimiento (que no quiero transcribir) con el cual obtienen á mitad de precio el vino, es decir, de cuatro pesetas arroba lo transforman en otro que sólo vale dos pesetas después de elaborado, y lo venden á cuatro...

Por lo que á nuestros productores vinícolas afecta, creemos excusado encarecerles la necesidad en que, por decoro propio y en defensa de sus intereses, se hallan de destruir las inculpaciones de M. Filandeau...

Escuelas Siglo XX, antes El Ideal
Se convoca con todo encarecimiento y urgencia á los miembros de la Junta directiva y padres de las alumnas...

Tribunales
DOS JUICIOS.—Ante la Sala de Vacaciones se vio ayer una causa sobre atentado incoado contra José Vila Jelzar y Salvador Hernandez Martinez...

Balneario de Santo Tomás
Manantial de aguas sulfurosas
Situado junto á la Iglesia del Grao

La Funeraria José Cano
PI Y MARGALL, 88
AVISOS.—Teléfono núm. 13

Noticias
Ayer regresó de su viaje por Aragón nuestro entrañable amigo D. Adolfo Beltrán...

Este servicio, que será absolutamente gratuito, garantizará los derechos del público, y sobre las denuncias guardará la mayor reserva...

Los interesados deberán indicar la procedencia de las substancias que presentan al análisis, y hecho éste y comprobada la adulteración, el Instituto procederá á recoger muestras con las garantías que determina la ley...

El Sr. Valentin tiene grandes esperanzas en la eficacia de este procedimiento para evitar adulteraciones, siendo una de las sanciones que se propone introducir la de dar publicidad al establecimiento y nombrar de su dueño, de donde procedan las substancias adulteradas...

Sobre este punto estimamos que los buenos propietarios de la Alcaldía deben hallar favorable acogida en la opinión, desechando la apatía característica de nuestro pueblo, poco acostumbrado á ejercer sus derechos cívicos...

Actualmente los médicos y los tenientes de alcalde de Madrid practican á diario estas visitas de inspección, y de su resultado da elocuente idea las denuncias que publican los periódicos madrileños...

Estudie el Sr. Valentin el asunto, pues seguramente coincidirá con nosotros, ya que fiamos poco en la iniciativa particular de la mano á los industriales sofisticadores...

El segundo golpe.
Ya lo dijimos ayer, replicando al ensarte de disparates é injurias que El Cuelista dirigía al administrador de Mercados...

Los de la boina y el trabuco salieron pidiendo el domingo demostrando (?), que la anarquía reina en el Mercado? Pues ayer glosa El Mercantil el sueto que su compadre dedicaba al Sr. Avalos...

Es mucho cuento este de zarandear sin ton ni son al administrador de Matadero, un día, y otro al de Mercados, por el hecho de no ser ambos empleados afectos á caculistas y mercantileros...

¿No tiene disculpa el proceder de dicho administrador?, escribe ayer El Mercantil en tono grave y campanudo...

La Correspondencia de anoche publicaba las siguientes líneas.
«El administrador de los Mercados, señor Avalos, ha rogado hoy al Concejo de instruya expediente acerca de las deficiencias observadas en el servicio de veterinaria...

Este de las interrupciones en el servicio de tranvías eléctricos va picando en historia...

Por averías en la fábrica que facilita el fluido para la tracción de los tranvías, ayer, á la una, se suspendió el servicio durante media hora, por cuyo motivo los empleados que tenían tal turno apenas si pudieron comer por falta de tiempo...

Para juzgar los ejercicios de oposición á las auxiliares vacantes en esta Universidad, han sido designados los siguientes tribunales:
Auxiliar de cuarto grupo de Derecho, señores D. Francisco Fernández Prieto, don Javier Ugarte, D. Faustino Alvarez del Manzano, D. Lino Torres y D. Rafael María Lácar...

El mismo tribunal servirá para las de Sevilla, Santiago y Salamanca.
Auxiliar de primer grupo de Medicina, señores D. Julián Calleja, D. Federico Oltriz, D. Horacio Castro, D. Alejandro Pantoja y D. Gerardo Peralta, competente.

La casa editorial Alier, de Madrid, ha editado para piano y puesto á la venta, la inspirada marcha española «Latiguello», compuesta por el culto profesor D. Nicolás García Ibáñez...

Ayer fundó en el antepuerto amarillado frente á la caseta de los prácticos, el vapor italiano «Monginevro», siendo sometido á rigurosa observación y desinfección por su procedencia de Génova con patente sucia...

Con el nombre de Libertó José, ha sido inscrito en el Registro civil del Juzgado municipal de Serranos, un precioso niño hijo de nuestro amigo y correligionario José Martínez Quinto...

La Jefatura de Obras públicas ha abierto juicio contradictorio, por quince días, para resolver los derechos de expropiación forzosa solicitados por los siguientes Ayuntamientos:
El de Albalat de la Ribera, para construir un puente sobre el río Júcar...

Noticias militares:
Para conocer con la anticipación debida el número de alumnos que han de seguir el primer curso en la Escuela de Equitación militar, se ha dispuesto que se remitan, antes del 1.º de Septiembre, propuestas para el nombramiento de aquellos, formuladas por los coroneles de los regimientos activos de caballería...

En cuanto á los oficiales de artillería que deseen seguir el referido curso que las propuestas formuladas por las unidades del arma, además de ajustarse á los preceptos del reglamento y real orden de 6 de Mayo de 1908...

Ha sido nombrado corresponsal literario y administrativo en Valencia de la revista de espectáculos que se publica en Madrid con el título Mundo Teatral, el veterano periodista D. Abcario Vidal...

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Hand sido nombrados por resultados de concurso D. Pedro Martinez Martínez, maestro de la escuela de niños de Casas del Río (Requena); D. Juan Mayordomo Martínez, de la de Anna, y D. Manuel Traver Roca, de la de Barrax.

El 26 del actual, último día que recibe consultas en Valencia, Cabañal, Libertad, 17, y practica todas las operaciones necesarias para curar sordera, flujo de oídos, tisis laringea y demás enfermedades de garganta, nariz y oídos, el reputado especialista D. Alfredo Gallego, director del Instituto Radioterapéutico de Madrid, Falso...

Roquetes, 31. En febril aliento (ozena), su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Patente 1.ª, 198.

El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama al Gobernador civil, recordándole se ponga en vigor la real orden prohibiendo las corridas de novillos (vaquillas) en los pueblos.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

Cine Moderno
(Local que ocupaba el Cine El Turia)
Todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. El más acreditado de Valencia.

DE LA REGION
SEGORBE
Fiesta alegre y simpática fué la que el lunes 21 se celebró en esta población...

La cubierta era una artística alegoría de la fiesta de toros, debida al experto dibujante D. Carlos Ruano.

Para terminar tan simpático y alegre día dió por la noche el Circulo Segorbino un baile de honor á las presيداتas en el salón de fiestas de la sociedad que ofrecía un aspecto de distinción y alegría...

El viernes próximo debutará en este teatro la notable compañía de opereta y zarzuela grande que dirige D. Pablo Gorgé, con «El señor conde de Luxemburgo».

Sucesos
Ved lo que hace la policía.
Sin poner por nuestra parte comentario alguno, ofrecemos al lector estos renglones de La Correspondencia de anoche...

Los ladrones, como de costumbre, no fueron habidos.

Como si lo que antecede no fuera bastante, hemos de añadir lo siguiente:
En una barqueta de la playa le robaron ayer tarde á una señora varias alhajas, por valor de más de mil pesetas.

RESTAURANT MIRAMAR á cargo de Juan Clemente
Sítio el más pintoresco de Valencia.—Salón capaz para 600 CUBIERTOS
SERVICIO GRATIS DE AUTOMOVIL, DE UNA A CUATRO TARDE para los que honren el establecimiento...

Intoxicación.
En el mismo dispensario fueron asistidos José Asensi Rodrigo y Ricardo Molina Lacarra, los dos de corta edad, por presentar síntomas de intoxicación.

Accidentes del trabajo.
Vicente Dolz Trilles, de 23 años, Caldero, sufrió ayer un accidente del trabajo, afortunadamente, al parecer, leve.

Caidas.
La niña Virtudes Rocafull Llanes, se fracturó el brazo izquierdo, siendo curada en la casa de Socorro de Serranos.

Un hambriento.
Un individuo que riñó con Enrique Bosca Templado, creyendo que el brazo izquierdo de éste era una salchicha, incidió el diente, por lo que Enrique fué asistido en la casa de Socorro del Puerto.

Niños que merecen un azote.
Los muchachitos Luis Gil Rios y Juan Santos, dando rienda suelta á sus diabluras, empezaron á insultar á una mujer...

Robos.
De la casa de Cirilo Martínez, Albalat de Sorells, robaron ropas y 55 pesetas en dinero.

Monte incendiado.
En Tabernes de Valldigna se incendió un monte, alcanzando la lengua de fuego á unas 700 hanegadas.

Círculos y Sociedades
LOS XX.—Queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad, todos los días, de nueve á doce de la noche...

ESPECTACULOS
Cine Moderno.—(Frente á San Gregorio).—Todo los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Revista de Mercados
London. Agosto 18 de 1911
Uva.—De Lisboa, por Buitonia, unas 120 cañitas...

Puerto
Bağas extraídas el día 22
VAPOR: S. Monginevro, de Génova y escalas con lastre; Sardegna, de Id., é Id., de tránsito; Aragón...

Operaciones de los ojos
El Dr. Vieciano ha practicado con éxito en su clínica de la plaza de Pertusa las operaciones siguientes:

Fuente Podrida (Requena)
Unico balneario en su clase para curar las herpes, enfermedades de la piel, Anemia, Debilidad de los niños y matriz...

A los veraneantes
Por precio módico se ceden habitaciones amuebladas con gusto en el pintoresco pueblo de Viver, de fértil vega y abundantes y ricas aguas.

"El Pueblo"
En Madrid
Puerta del Sol, 11 y 12 y calle de Alcalá, frente al Café Parnes.

siado brillante, húmedos, envolvían su gentil figura en la luz de un amor precoz y profundo. No eran sus modales los de una niña, aunque su lenguaje fuera infantil, contrastando con la gracia exuberante, fresca, casi picarresca que emanaba de ella...

aburrido de aquellas ornamentaciones artificiales que la fantasía hortícola del quincalleo había prologado por todas partes, le recordaban involuntariamente los pesados apófrofes, la incoherencia de su retórica á la cual había creído sustraerse y que encontraba duplicada en el misterioso silencio de las cosas...

DOKS AVICOLES DE FRANCE

Gran alimento acelerador para la postura de las gallinas.
Infalible preservativo para todas las enfermedades
 Representante en Valencia:
 Torno de San Gregorio, número 6, bajo

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incandescente, hasta en los días de más rigoroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto, y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los pollos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad asombrosa, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se fijen observarán que es carbón y tierra. Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España.

Precio: kilo, 3 ptas.; 3 kilos, 8'50; 5 kilos, 13'25, franco estación Valencia.

Los pedidos acompañando el importe

Consulte usted la **VIGÉSIMASEGUNDA** edición de la
GUIA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA
 PARA 1911.

Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)

Y se convencerá de que:
 No hay quien la iguale en la exactitud de sus Datos.
 Y que con ella puede conocer **VALENCIA** y su provincia con minuciosidad, porque contiene:
Parte oficial: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción Pública y Bellas Artes.—De Fomento.—De Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.
Parte descriptiva: Valencia.—Señas de los Habitantes.
 Por orden alfabético de apellidos. De Profesiones. De Comercio e Industria.
 Lista general de señas de los habitantes de Valencia, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas.
Provincia de Valencia.—También contiene todos los pueblos de la provincia de Valencia, con la indicación del número de habitantes de cada uno, distancias a la cabeza de partido, estaciones del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carreteras, así como **NOMBRE y APELLIDOS** de TODOS los **HABITANTES**, con indicación de las profesiones, comercio e industria que ejercen.
 Precio: 5 pesetas.
 De venta en Valencia, en Casa del Agente, D. SANTIAGO SERRA ARÁN, Muro de Santa Ana, 2, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial BAILLY-BAILLIERE, Plaza de Santa Ana, 10.

Servicio regular de vapores
PARA LONDRES
 El vapor STORK cargará el día 28 de Agosto.
PARA LIVERPOOL
 El vapor BULGARIAN cargará el día 28 de Agosto.
PARA GLASGOW
 El vapor OSMANLI cargará el día 26 de Agosto.
PARA BRISTOL Y CARDIFF
 El vapor CARDIFFIAN cargará el día 26 de Agosto.
PARA NEWCASTLE
 El vapor ROSELEOPOLD cargará el día 26 de Agosto.
PARA AMBERES
 El vapor PORTUGAL cargará el día 26 de Agosto.
PARA AMSTERDAM Y ROTTERDAM
 El vapor IRIS cargará el día 26 de Agosto.
 CONSIGNATARIOS: RIES Y COMPAÑIA, Colón, 72.

Ocasión
 Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de botas y botines; y toneladas de todas medidas, de roble; dos mesas de cerezo, una de mármol y otra de madera; dos mesas para la venta de gallinas; molinos de café y chufas; heladeras; hay un gran surtido de tapadines de metal para acite.
 Hay para traspasar varios establecimientos de vinos, como de comestibles.
 Pilar, 22, duplicado, bajo.

A CORDEONES SUPERIORES
 los habitarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, núm. 8 (frente a la casa de VALENCIA).
servienta
 Se necesita de 40 a 50 años. Turis, 10, bajo.

Servicio rápido por vapores correos de Valencia a Buenos Aires
 El vapor trasatlántico de 7.000 toneladas
ALGERIE
 saldrá el 31 de Agosto, admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase.
 TELEGRAMA SIN HILOS
 Este nuevo vapor a DOBLE HELICE está dotado de insuperable confort y lujo, estando todas las cabinas en los puentes, grandes salones de recreo, música, gimnasio, bar, tres puentes de paseo, etc., etc. El pasaje de 3.ª clase pone de cuartos con lavabos y se les sirve en mesa la comida Española.
 Consignatarios: Camoin y Testor Peris y Valero (antes Paz), 35.—Valencia.

Traspaso
 de una vaquería con cinco vacas. Se realizará el traspaso con el completo de ellas, de varias ó de ninguna. Razón: Avelanas, núms. 4 y 6.

SELLOS
 Se compran sin importar la cantidad toda clase de sellos matos, lotes y colecciones, a los mejores precios.
 Horas: de 2 a 5.
 Cuvantillas, 1, 2.ª derecha, Valencia.
 NOTA: Avisando, se puede ver las colecciones a casa de los señores vendedores que así lo prefieren.

Operarios
 y aprendices impuestos en esta industria se necesitan en la fábrica de fideos de José Oliver. Pi y Margall, 65.

Se necesitan
 operarios y aprendices para trabajar con cartón.
 Calle de Pelayo, núm. 42.

Servienta
 Hace falta para el servicio de caballero solo y niño de cuatro años. Razón: Despecho—Herlado de Madrid, calle Moratin, 14.

Se vende
 una esterilla nueva de nogal y un mostrador de aceite. Razón: Santa Teresa, 11, bajo.

GRAN OCASION
 Se alquila una espaciosa habitación con interior que mide 100 palmos cuadrados, propio para un taller ó almacén situado en la calle Quemadero, núm. 5, 3.ª derecha.

Se vende
 puertas cristales, ventallas y marcos, varias máquinas para coser usadas, mesas para café, mesas de piedra para cerillas y toallitas, pesos de metal, heladeras, cafeteras de cobre, estufas, mostradores de piedra y madera, escarpates, tostadores de café, barriles, botones, botas, vidrios, fogones para buñuelos, tollos y toda clase de utensilios para establecimientos; todo a precios económicos.
 Razón: Torno del Hospital, número 44, Valencia.

Motocicleta
 Se vende por doscientas cincuenta pesetas, casi nueva. Calle Sevilla, 17, cochería.

Solución Benedicto de glicerofosfato Creosotal
 Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, hipertensión, diabetes general, posturas nerviosas, neurastenia, ojaros, raquitismo, escrofismo, etcétera.—FRASCO, 250 PSETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, MADRID.—Requena, Serra.—Valencia, A. Gauri, San Fernando, 34.

VENÉREO
 En dos días
 Flegmas, goma miliar, llagas, bubones, orquitis, IMPOTENCIA-ORINA
 Tratamiento infalible.
Dolor
 Calmado al momento.
 Consulta gratis. Clínica calle San Vicente, 102, 1.ª.—Valencia.

Carabaña
Aguas naturales
 No. 803, 10 HO gr. 267—NaS. 90 gr., 0408.
 Interesa á todos saber:
 1.º Que no existen otras aguas salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas que la de Carabaña.
 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de agua purgante en explotación que las de Carabaña.
 3.º Que los domos llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos productos de exhalaciones de torrenos sulfurosos, «MANGNEOSOS Y POTÁSICOS», sales volátiles y altamente perjudiciales al órgano humano.
 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nascer, para toda comprobación necesaria.
 Son purgantes y antibiliosos por su «sulfato de sosa»; son depurativos por su «cloruro de calcio» y son antisépticos, antipépticas y antileucocíticas, por su sulfuro de sodio.
 Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo con el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus orgánicos.
La salud del cuerpo interior y exterior
 Opinión favorable médica universal, con 36 grandes premios 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.
 Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias Europeas, América, Asia, África, y Oceanía.
 Almacenes-depositos: Doctor Fouquet, 27.—Los pedidos y correspondencia al propietario de R. J. Chavarrí, Leñatá, 13, apartado correos, 338, Madrid.

Desde 75 pesetas
 máquinas de ocasión BOBINA CENTRAL, para coser y bordar, garantizadas.
 MAQUINAS NUEVAS de todos sistemas, á precios de fábrica.
 No comprar sin antes visitar la casa
Antonio Sopena, S. A.
 San Vicente, núm. 228

Acostumbrarse á no empeñar
 y así no pagaréis intereses
“La Moderna”
 Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos. Hay á la venta máquinas para hacer medias.
VALERIO SARRIEN
 MÁS VENDER QUE EMPENAR
 Calle de Sabello, núm. 1, 1.ª

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
 A LA CONSIGNACION DE
VIUDA E HIJOS DE NOGUES
 Calle Lauria, 10, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felix, Patomer Ceta y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Ojeda, Santander, Bilbao y Pasajes.
 Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos eslabos servicios.

Cola y Mayeas
 ... CONSIGNATARIOS ...
 Libertad, 10 (Puerto). Teléfono núm. 1.045
 ... SERVICIO DE BARCELONA ...
 Salidas para todos los miércoles y sábados á las seis de la tarde, admitiendo carga y quinientos pasajeros, admitiendo pasaje y carga.
 ... SERVICIO DE ITALIA ...
 Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Felix, Marsella, Ginebra y quincecientos pasajeros, admitiendo pasaje y carga.
 ... SERVICIO SEMANAL PARA ALMERIA, MÁLAGA Y MOLLISA ...
 Salidas todos los lunes á las ocho noche.
“Comercio de Africa”
 ... LINEA DE CANARIAS ...
 Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Almería, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, El Morán, Ceuta, Tánger, Linceos, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sefra, Mogador y Canarias.
 Inmigrantes (camarotes) para pasaje de 1.ª y 2.ª. Buen acomodo para 3.ª.
 Las notas de embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor y la mercancía debe estar el ostado del buque tan pronto como éste fondee.
 «Billete de ida y vuelta con destino á los puertos de las Islas Canarias, con el 80 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valiendo para el mismo viaje del vapor que se toma el billete, 20.50 por 100 de rebaja, validando por dos meses».

Partos. - Embarazo
 ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.
 Calle del Arzobispo Mayor, 12, entlo. (junto á la calle de la Sangre).—Valencia

-Compañía General Italiana-
 á Montevideo y Buenos Aires
 — TRAVESIA 16 DIAS —
 El magnífico vapor de 14.000 toneladas **SICILIA** saldrá de Valencia el día 5 Septiembre.
 Ventidos departamentos para el pasaje de 3.ª, con cama litera para cada uno, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Todo pasajero deberá tomar el billete por lo menos un día antes de la salida. Solicitense informes verbalmente ó por carta. Servicio de cocina á la española.
 Consignatario en Valencia: Ignacio Siso, plaza del Principe Alfonso, número 16 (Parterre)

LINEA DE PINILLOS
 Viajes rápidos y TELEGRAFIA SIN HILOS
 Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días
 PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
 Salidas de Valencia

Vapor BARCELONA, el 5 de Septiembre.
 Vapor VALBANERA, el 29 de Septiembre.
 Admiten carga y pasajeros, en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase.
 A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.
 Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas cada 16 días
 Vapor CATALINA, el 25 de Agosto, para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos.
 Vapor MIGUEL M. PINILLOS, el 11 de Septiembre, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba.
 Vapor CONDE WIFREDO, el 23 de Septiembre, para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos.
 Vapor BALMES, el 13 de Octubre, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas y Santiago de Cuba.
 Vapor MARTIN SAENZ, el 28 de Octubre, para Santo Domingo, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
 Vapor PIO IX, el 14 de Noviembre, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Manzanillo.
 Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Barcos, con trasbordo en Santiago de Cuba.
 Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 62. Teléfono 426

TRABAJO NOCTURNO
 Dos horas 5 pesetas
 Señoras y caballeros: se pueden ocupar en la elaboración de un maravilloso invento alemán, de fácil ejecución. Se practica en casa de día y de noche viéndose de luz artificial (eléctrica, gas, petróleo ó con la de una cerilla misma). Facilitamos trabajo que adquiere esta Casa para una propaganda religiosa mundial y remitimos á todo rincón de España instrucciones y muestras gratis solicitándolo en una simple cartulina postal á nombre del director de la Unión Romana Universal. MADRID

Pérdida
 de un carrito de mano viejo. El sábado, de tres á cuatro de la tarde, en el parador de tranvías eléctricos de Torrente, ó bien sea calle de Guillem de Castro, se dejó un carrito de mano viejo, pintado de verde, al cual falta una tabla en el empujador y lleva los cuatro extremos de la caja las estacas cuadradas. Se suplica á quien se lo haya encontrado lo presente á la calle de Cordillat, núm. 3, bajo y se le gratificará.

“EL PUEBLO” Se vende en Madrid
 Calle de Alcalá, núm. 5
 Frente al café de Fornos
La Novela Ilustrada
 Publica esta semana por M. Fernández y González
El alcalde Ronquillo
 Tomo segundo
 35 céntimos cada volumen.—Sucursal en Valencia: Calle del Torno de San Gregorio, núm. 6, bajo